Kombinatorické etudy 6 — LS 2010/2011

1. (2.21 — zbylo z minula) Bud X = {z1,...,z,} mnozina s ¢astecnym usporaddnim
<. Matici A nazveme kompatibilni, pokud

Ai,j#0:>xi§$j~

Ukazte, ze soucet, soucin a (existuje-li) inverze z kompatibilnich matic je kompati-
bilni. — Zbyva uz jen inverze. Fakt to je pékny a lehky!

2. (5.13) Kazdy graf se sudymi stupni je mozné zorientovat tak, ze kazdy vrchol ma
stejny vstupni i vystupni stupen.

3. (9.7 — zbylé ¢ésti z minula) Kategoridlni soucin grafu je definovdn nésledovné:
V(G1xV2) = V(G1)xV(Ga), E(G1xV2) = {{(u1,u2), (v1,v2)} : wavy € E(G1), uzvz €
E(G2)}. (Doporucuji obrazek.)

o (G x K,,) =min{x(G),n}

o * Ukazte, ze pokud G je souvisly a x(G) > n, tak G x K,, md jednoznacné
n-obarven{ (az na permutaci barev).

e Kolik n-obarveni muze graf mit? Pfesnéji: pro kazdé n, k rozhodnéte, zda
existuje graf G, ktery ma pravé k obarveni n barvami.

4. (11.8 — zbylo z minula, uZ jen dorazit ...) Bud G graf, jehoZ grupa automor-
fismu obsahuje reguldrni komutativni podgrupu I'. (Reguldrn{ znamend, Ze pro
kazdé w,v € V(G) existuje pravé jedno v € T', ze y(u) = v, ozna¢me ho 7, ,.
Specidlné tedy G je tranzitivni.) Bud' x charakter grupy T' (neboli homomorfismus
do komplexnich é&isel s ndsobenim). Bud' vy jeden z vrcholi G. Ukazte, Ze

> x(wow)

v:vgvEE(G)

je vlastni ¢&islo G.
(11.9) Vyuzijte vyse uvedené pro vypocet spektra n-rozmérné hyperkrychle @,.

5. (12.5) (Fruchtova véta) Pro kazdou grupu I' existuje graf G, jehoz grupa auto-
morfismu je isomorfni s T'.

6. (15.3 — zbylo z minula) Necht 0 < i < r. Vytvoime graf L;(K") jehoz vrcholy
jsou r-tice z n prvku (¢ili hyperhrany hypergrafu K7), a dvé r-tice A, B sousedi,
praveé kdyz |A N B| = i. Ukazte, Ze pro dostatecné velké n je kazdy automorfismus
L;(K]) urten permutaci V(K]).



